

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Два напрями політичні.

II.

Коли якийсь нарід поділиться на партії політичні, то се не конче мусить зараз вийти йому на шкоду. Се видимо найліпше на прикладах у інших народів. У Німців суть н. пр. ось які партії політичні: консерватисти, ліберали, клерикали, демократи, соціальні демократи, вольнодумні, ліберали-народовці і багато інших, а мимо того нарід німецький стоїть кріпко і має нині найбільше значіння в Європі. Але й всі ті партії політичні стоять на спільнім ґрунті німецьким, всі они признають ся до німецького народу і лиш для того народу хотять працювати і дійсно працюють. То само може і повинно бути у нас. В поглядах політичних можемо дуже розходити ся, але з ґрунту народно-руського не повинна і не смів ні яка партия уступати, коли хоче дійсно називати ся і бути рускою.

„Нема нічого злого, що би не вийшло на добре“ — каже ся в приповідці. Коли у нас проявили ся нині два напрями політичні, то се може й добре стало ся. До недавна ще намагали ся у нас репрезентувати напрям опозиційний люди, котрі віддурались зовсім свого народу і пішли служити чужим. Була то партия москвофільська, котра, щоби тим лекше могла шкодити народови рускому, удавала, що єсть его партією опозиційною, що ніби то боронить інтересів руского народу, а тим не лиш дурила цілий світ, але й баламутила самих Русинів, а при тим шкодила їм, де лиш могла. Супротив нового напрям опозиційного усу-

нув ся тій партії до послідка ґрунт з під ніг і она стала ясно тим, чим була здавен-давна, кльікою агітаторів, ділаючих посередно і безпосередно на шкоду руского народу. Нарід наш отрясає ся поволи як та деревина із усохлих на ній галузій і відкидає їх.

Ми вже виказали попередю, яка єсть різниця межі напрямом активної а напрямом відпорної політики взагалі. Тепер хочемо приглянути ся тому, яка єсть спеціальна різниця межі обома нашими напрямими політичними. Обі сторони, як та, що держить ся активної політики, так і та, що хоче поступати дорогою опозиції, стоять на однім народно-руським ґрунті. Головна і найважчіша засада єсть в обох напрямих однакова; дальше вже єсть різниця між ними, можна би сказати, лиш в тактиці, т. є. в способі веденя політики. Люди, що держать ся активної політики, ставлять засаду вірности католицькій церкві по передю, бо суть переконані, що в звязи з католицькою церквою зможуть успішно ділати як для нашого народу так і для нашого руско-католицького обряду, та щотак звязь скріпить наші сили до народної роботи. Виходячи із тої засади, суть они того погляду, що свьітка наша інтелігенція повинна спільно поступати з нашим духовенством, котре преці становить переважну часть всеї нашої інтелігенції, має широкий круг діланя, независиме становище і може для того, а навіть дійсно має великий, коли не виключний вплив на широкі маси народу. А коли говорити ся о спільнім поступованю в духовенством, то цей годі поминати найвисших зверхників того духовенства, наших князів церкви, тим більше, коли й они не лиш заявляють охоту до участі в народній роботі, але й дійсно беруть в ній участь.

Лиш в спільнім поступованю свьітских людей з нашими князями церкви і з нашим духовенством можемо вести успішно народну роботу. Дуже мудро сказав одного разу С. Експ. Впресєв. Митрополит до кількох свьітских людей, що були у него в гостині: „Панове, — остерігав Впресєв. Митрополит — не зривайте нині звязи з духовенством! Прийдуть ще колись часи, коли наша свьітека інтелігенція, як і у інших народів, возьме весь провід політичний в свої руки, тогди ми, духовенство, відступимо вам той провід, але нині ще не прийшов той час для нас“. Люди з напрямом активної політики розумють вагу і значінє тих слів і для того поступають цісля них.

Для людей, що ведуть політику опорю, або признають ся до того напрямом політичного, єсть засада вірности для католицької церкви — та тісна звязь з нашим духовенством і князями церкви меншої ваги; они видвинули иншу, більше елястичну засаду „віри батьків наших“, а звязи з духовенством нашим, хоч і не зовсім відкидають, то й не в цілости єї приймають. Найліпшим доказом на то була послідна акція виборча. Коли розходило ся о то, щоби поставити кандидатури в двох повітах, то поставлено, що правда, в обох кандидатами людей духовних, але рівночасно й зїгноровано наших князів церкви, бо поминено центральний комітет виборчий, в котрім засідали відпоручники всіх трох ординариятів. А преці голос князів церкви, взглядно їх відпоручників, був би може мав якусь вагу при ставленю тих самих кандидатур. Не сумніваємо ся, що князі церкви не були би тим кандидатурам спротивили ся, бо-ж то преці були особи духовні. Вже для того самого годилось було

БЕЗ ВИХОДУ.

З польского. — Т. Любича.

(Конець).

Мянали години. Срібні промінї місяця блідли та мішали ся з рожевим блеском святаючої зірнички. Воробці почали цввірінкати на даху, ластівки вилетіли з гнізд та починали лови на необачні, рухливі овади і мушки, що вже брєніли у воздуху.

Сташко стояв все ще коло вікна, як перше.

Тепер зпоза далекого ліса почав висувати ся величезний, румявий соняшний круг і першим золотим промінєм впав на его бліде лице, на его очи з синіми смужками під сподом, в котрих видно було безнадійну і незмірну розпуку.

— Тепер уже мабуть по всім — шепнув тихо, сусидуючись мимоволі на коліна; на остро закушені губи виступила капля крови.

— Не стерплю сего... не зможу жити з такими сусидинами....

Ривь заскрипіла під вікнами. Рожева сука мигнула серед кльомбів, а звучна нота веселої пісеньки долетіла до уший Сташка. Він встав. Водив очима за високою, гнучкою

постатю дівочою з незвичайною любовю і розжалобленем.

— Сестричка моя бідна.... бідна, бідна дитина....

Сльози, перші сльози, незнані гості, напливали ему до очий і спадали на руки, заломані судорожно з розпуки. Чи він любив єї? Тепер перший раз задавав собі се питанє, пам'ятаючи слова Адольфа і шал заздроси, який в нїм збудив сей здогад; питав себе і не вмів собі відповісти.

— А вже то ще дитина! — повтаряв собі, бо звичайно так називав своячку, далеко молодшу від себе.

Коли може в глибині серця дримали неясні доси ще ему пориви, то борба сеї ночі викликала їх зі сховку несвьідомо; ті пориви міг замітити хиба ясновидний суперник, заздрістий і зранений у своїй любови.

Стояв у вікні і дивив ся на неї, а в серцю ріє біль нестерпимий, що его знести годі вже було. Рівночасно почув страшенну охоту побачити єї ще раз зблизька в цілій теплій красі свободи і щастя, напоїти очи чаром свьіжого личка, заким пятно болє і гризоти покладе на нїм нестерті слїди.... А потім? Що буде завтра? може ще й нині?... Примкнув нараз очи.

— Мушу бачити єї! — сказав і позбув ся своєї одублості, що его напала була на ту думку.

Сташко, коли хотів, умів панувати над

собою, яким коштом, о се не дбав. Погідний усміх грав на его лиці, коли несподівано вихилив ся зпоза корча роже до дівчини, що зривала пильно цввіти.

— Добрий-день тобі, Ганю; ранна пташка з тебе!

— Ах, то ти, Стасю! добрий день! — Обняла его за шию і сердечно поцілувала в чоло.

— Що то таке стало ся, що ти так рано встав? Ти не мав доси такого звичаю.... Однак ранне вставанє не служить тобі очевидно.... Боже, як ти дивно, як марно виглядаєш! Що тобі?

Сташко чув, що румянить ся від ясного погляду дівчини, котра в тій хвили оглядала его журливо.

— Ет то нічо! Якось зле спав я сеї ночі і збудив ся з болєм голови.... Се перейде.... дурниця!

— Може лучше переспати ся ще тобі троха, до сніданя що найменше дві години. Тато не вставє так рано.

— Ні, ні, жартуєш хиба! Я такий рад, що єсьм з тобою і мав би вертати спати? Ще чого не бувало!

Не міг стерпіти єї бачного погляду і старав ся розмову змінити.

— Але-ж, Ганю, бій ся Бога; чого так корчі роже руйнуєш? На що стільки роже і то самих гарних.... Уже цілий кошик нарвала ти.... Що на се скаже Мавєський!

старати ся позискати для них поважний голос князів церкви. Так ні; люди з опозиційного табору, хоч заодно говорять о консолідації, думали, що обійдуть ся без поваги наших князів церкви і для того відобрали їм можливість спільного діланя. Який був успіх такої роботи, показали самі вибори. Ми в останній хвили звернули увагу на хибність такого поступованя, але наш голос проминув марно. Ба, люди з опозиційного направи не вдовольнили ся сею одною акцією; їм було за мало того, щоби при останніх виборах поминути князів церкви. Вони ще й розбили центральний комітет виборчий, в котрім ті князі мали свій голос.

Так отже люди із опозиційного табору поступають просто противно, як ті що держать ся політики активної; сї хочать спільно поступати з князями церкви і духовенством, тамтї уважають то за непотрібне, ба може чи й не шкідливе. Люди активної політики ради би позискати як найбільше сил для народної роботи — люди відпорної політики розбивають ще й ті сили, які суть і відгучують від себе найвпливовіші особи. Правда, міг би нам хтось зробити закид, що ми несправедливо кажемо, що люди з опозиційного табору не хочать звязи з духовенством, бо-ж преці як раз при останніх виборах ставили вони своїми кандидатами в тих округах особи духовні. Так єсть, ставили; але треба й то признати, що між нашим духовенством єсть багато таких, котрі клопають ся до сего направи політичного, очевидно не з иншої причини, як лиш длятого, що они в своїм горячим патріотизмі забувають на то, що коли хто, то наше духовенство повинно завжди держати ся чинної політики; се наказує ему не лиш розважний і щирий патріотизм, але й добро церкви та власний інтерес духовенства. Не через що иншого, як лиш через довголітню пасивну політику тратило наше духовенство на своїй повазі, на впливі і значіню; лиш через ту політику виробила ся у многих осіб серед него дволичність політична або байдужність для справ народних. Ті, котрим залежало на тім, щоби ослабити вплив і значінє нашого духовенства для народної справи, зрозуміли то дуже добре, що лиш пасивною політикою зможуть то досягнути. Москвофіли перли з давен давна наше духовенство до того і дійсно досягнули в значній часті то, чого хотіли. Духовенство наше повинно би вже раз в своїм власнім інтересі зрозуміти, до чого веде пасивна політика і покинути єї а взяти ся до чинної.

Справи шкільні.

Ц. к. краєва Рада шкільна видала до всіх окружних Рад шкільних такий обіжник: „Щоби додаткам, які належать ся учителям народних шкіл за кождих пять літ бездоганної і користної служби, заповнити всю ту важність, яку они мають після §. 13 закона з 15 червня 1892 р., ч. 40, дн. з. кр., ц. к. краєва Рада шкільна видає таке розпорядженє:

З кінцем кожного року шкільного окружна Рада шкільна на підставі візитацийних справоздань ц. к. окружного інспектора шкільного возьме під розвагу працю кожного сталого учителя в своїм отроузі і оцінить докладно, чи була користна, т. є. чи діти шкільні досягнули що до вихованя і науки ціль, вказану пляном научним.

Коли праця учителя покаже ся не успішною, то треба оцінити, чи винен тому учитель, чи обставини від него незалежні.

Учителеві, котрого служба в минулїм році показала ся неуспішною, треба се заявити окремих рескриптом і визвати его до ревнїшої праці.

Щоби вважати службу учителя некористною, треба двох люстрацій школи; длятого ц. к. інспектори шкільні кожду школу, що не відповідає своїй задачі, мусять підчас року шкільного звідти другий раз.

Ореченя ц. к. окружної Ради шкільної, видані при кінці шкільного року, о безуспішности служби учителїв, будуть служити ц. к. краєвій Радї шкільній за підставу при рішаню справи признаваня пятилітних додатків.

Длятого ц. к. окружна Рада шкільна при кінці кожного року шкільного має прислати виказ тих учителїв, котрих службу признала неуспішною з їх віни або без їх віни. А при посилені внесень о признане пятилітних додатків має окружна Рада шкільна долучувати ті свої ореченя.

Перегляд політичний.

На вчерашнім засіданю Палати послїв поставив пос. Адамек пильне внесене, звиваюче правительство, щоби оно чим скорше предложило заповіджений проект закона о ердинації промисловій. В дискусії промавляв також і министр торговлі. В голосованю перепало се внесене що-до пильности 119 голосами против 60 і его передано відтак до звичайного трактованя.

Зачувати, що фракція ческих послав ухвалила голосувати за підвисенем фонду диспозиційного з 50.000 на 100.000 зр. як доказ повного довіря для президента кабінету кн. Віндшгреца.

Молодоческий клуб вибрав своїм председателем дра Енгля на цілу каденцію. Досї було в сїм клубі так, що председателями будили по черзі члени клубу.

Франц Кошут наробив Мадырам не малі клопоту. Числячи на популярність свого імені і на заслуги свого батька вибрав ся він на Угорщину, а хоч все ще єсть італіянський підданім, став їздити від одного міста до другого пропагуючи ідею якоїсь незалежности Угорщини, щось ніби на лад републиканський. В Дебречині довів остаточню до таких скандалів, що аж обрушив на себе мало що не всі Мадырїв, а найбільше верховодячу партію ліберальну і правительство. На пирі в его честь допущено ся в Дебречині обиди короля угорського, а крім того вислано ще уложену самим Кошутом телеграму до італіянського короля з повідомленем, як Кошута витає і гостить себе Дебречан. Справа ся стала ся аж предметом інтерпеляції в угорськїм парламенті, правительство буде змушене виступити против сих демонстрацій.

Після приватних депеш, одержаних в Берліні з Петербурга, не хотіли Фінляндї внаслідок першого маніфесту царя складати присяги, а цар Николай велїв тогди виготовити другий маніфест, котрий вже вдовольнив Фінляндїв. Цар приймав оногди дуже прихильно депутацию Поляків під проводом маркграфя Вельпольського і сказав до депутаций, що має для всіх підданих однакові чувства.

У відповіді на запитанє президента Сполучених Держав Клевленда в справі посередництва межї Хїною а Япаном відповіло японське правительство, що дотеперїшні здобутки японської армії суть того рода, що Хїна повинна безпосередню зробити предложеня Япанови.

Новинки.

Львів дня 22 листопада.

— Іменованя і перенесеня. Є. Е. Министер судівництва перенїс адьюктів повітових судів:

— Рожж останє ся ще досить на корчах, а добрий Маєсьо не скаже нічого! Чи думаєш, що він жалує чого для гостей та ще й для таких?

— То ти для гостей зриваєш рожі? — Сташко, хоч силував ся, не міг свобідно говорити, а голос его затремітїв.

Перелетний румянець покрив личко Ганї і змішана спустила очи, а дрібні пальчики почали обскубувати прекрасну молоденьку чайну рожу.

— Знаю, що ти, Стасю, любиш рожі.... і пан Адольф також....

— І пан Адольф любить рожі?

Сташко мимохіть вимовив се слово і захитав ся нагло, мов перед випитєм чарки з отруєю.

— Чи ти его дуже любиш, Ганю? — спитав вкінці тремтячим голосом, але дуже поважним. Не міг майже очий відірвати від землі.

Молоденька дївчина випустила рожу і мимоволї зложила руки на грудях; великі єї очи підняли ся до неба з якимсь одушевленем і подякою, а уста затремітли, не знати лиш, чи від надміру, чи недостатчі слів.

— Ти его, Стасю, ще не знаєш, тому й питаєш.... О, коли-б ти его знав, так як я!...

В тім оклику чути було всю безмежну любов, боготворенє, віру і одушевленє, цілий акорд найгарніших тонів, які лише на струнах дуже молодих і дуже свїжих сердець відзвучають то ся згідно і чисто.

Сташко протер замрачені очи; короткий, скорий віддих підносив груди его, живчики били єму на скраниях; боров ся з фїлею болю чи сліз, що набігала до серця, до горла, до очий.

— Як ти мені дивно нагадуєш матір! — вишептав вкінці глухо, запанувавши троха над собою.

Ганя стала смутна і неспокоїно глянула на него.

— Всі мені то кажуть — відповіла — але чому ти, Стасю, сказав то мені з таким смутком і так чудно дивиш ся тепер на мене? А то може й тобі прийшло на думку се, що й мені все при тім порівнаню приходить? Моя бідна мати, така добра.... гарна, щаслива, люблена, і жила так коротко.... То мусять бути страшно, Стасю, вмирати так молодо серед щастя.... О коли-б ти знав, як я бажая жити, довго жити, особливо тепер, коли мені так добре на свѣті, коли я так несказано щаслива!

Кінцем пальців обтерла дрібну слізу, що тремтіла на темних віях єї ока.

Сташко мовчав. Пив по капельці гірку чашу, по котру сам простяг руку; не хотїв, сьмїв, не міг єї перебити тих мрій, бачив, що она засліплена, мов мала дитина стоїть над берегом пропасти, котру він власними руками викопає для неї, чув, що за хвилинку впаде в ню певно, розбиваючи на віки все щастє, весь чар, всю молодість свого життя.... Чув се і не міг подати їй помічної руки, не міг єї спасти, не міг....

— Я вже на єе дивитись не буду — думав з гіркою, самолюбною розкошною, хапаючи за ручку револьвер, мов приятеля, мов дошку спасеня.

Але она занята власними думками не бачила, ані не могла прочути, що діяло ся в его души. Складаючи рожі в кошик говорила дальше свобідно:

— Я така рада, Стасю, що ви вкінці стрітили ся і що лучше пізнаєте ся! Бо ти чей приїхав на довший час, правда? Пан Адольф обіцяв остати ся цілий тиждень.... Се остатний его побут у нас, бо за другим забере вже мене з собою.... Мені так прикро було, що ти, мій найблизший свояк і найлучший приятель не знав доси про ту важну для мене і щасливу зміну долї.... Годї було.... ти подорожував так довго, а ми не мали твоєї адреси.... Любителю подорожж, при твоїй слідуочій прогульці в широкім свѣті будеш мати дїм, як власний і вступиш певно до него... Бачиш, як я вже освоїла ся з тою думкою, що будеш жити за границею.... Може се вчаси для того, що я вже пізнала тамтї сторони.... Знаєш, я була у него дома, і пізнала его матір, котру він любить більш життя свого і почитає, як свѣту.... Старушка се, сива як голубка, слабосила; пан Адольф памятає про неї і пильнує, як найлучша донька.... Казав мені, а ніколи не забуду: в яким глибоким смутком, що стратила здоровє, бо мала велику і тяжку гризоту в житю. Але тепер вже здає ся щаслива і спокійна.... і не дивую ся.... мати такого сина.... дивити ся на се, як его всі поважають і люблять....

Володим. Кишакевича з Борині до Болехова, Ос. Билиньского з Комарна до Калуша, Казим. Монового з Підбужа до Жовкви, Фел. Маевского з Сіняви до Жовкви, Меч. Мечиховского з Обертина до Галича. — Ад'юнкт висшого суду краєвого у Львові др. Густ. Трибальский одержав посаду ад'юнкта в Бирчи. Ад'юнктами судовими іменований ад'юнкти судів повітових: Ашер Орнштайн в Бирчи для Перемишля, Ів. Чавдерна в Галичі для Коломиї, Генр. Гуральский в Городенці для Станіслава, Теоф. Макух в Дубецку для Золочева, Меч. Барт в Бібрці для Львова, др. Богд. Криницький в Жовкві для Станіслава. Ад'юнктами повітових судів іменовані авекультанти: Ів. Туркевич для Городенки, Тад. Штелецкий для Рогатина, Евг. Радіборский для Дубецка, Ант. Косиный для Підбужа, Ів. Гаврусевич для Борині, Ром. Зданський для львівського округу висшого суду краєвого, Володисл. Фрайнд для Обертина, Меч. Ольшевский для Бібрки, Жигм. Гонт для Комарна і Ів. Хлямтач для Сіняви.

— Презенту на гр. к. парохію в Пасічній надало ц. к. Намістництво о. Омелянови Андроничеві з Білкова. — Презенту надання цісарського в Ославах надало ц. к. Намістництво о. Теодорови Лисевичеві, гр. кат. парохови в Кутах старих.

— Новий краківський князь-єпископ, кн. Ян Пузіна, родив ся 1842 р. в Гвіздці на Покуті в вітця Романа Пузіни, бувшого майора польського війська і Гортенсії Дверницької, дочки польського генерала. Науки кінчив у Львові і тут в 1868 році зложив докторат прав. Скінчивши університет вступив до прокуратури скарбу у Львові і працював там кілька літ. В році 1876 вступив до духовної семинарії в Перемишлі а 8-го грудня 1878 р. одержав уже священниче рукоположення від єпископа Гершера. Побувши троха на посаді вікарія яко приділений до парохії в Переворску, одержав в 1880 році уже канонію Дроговоцьких в Перемишлі і рівночасно віцеканторство тамшньої духовної семинарії. В 1886 р. іменовано его єпископом-суфраганом у Львові, а рівночасно обняв ректорство львівської семинарії.

— Зелізницю зі Станіслава до Воронянки отворена, як ми вже доносили, дня 19 с. м. Першим поїздом на тім шляху їхали: шеф секції бар. Віттек, президент залізниць Билиньский, о. інфулат Кершка, генерал барон Кравс, полковники Фішер і Насветтер, інші військові, віцеканцлер висшого суду краєвого Тхоржницький, директор почт і телеграфів Сеферович, радник прав. Штрушкевич, радники двора Бішоф і Гагерер, ген. секретар Квьябулицкий, директори руху Дейма, Вербицкий і Кольшварі, радники Намістництва Моравец і Морачевский і багато інших. Поїзд провадив директор Вербицкий. Дворець станісла-

вівський і двірці нового шляху були прикрашені. На кожній стації поїзд ставав короткий час, довше стояв в Надвірні, Делятині, при мості в Яремчу і в Воронянці. Краєвиди, віддукти і мости на тім шляху прекрасні. Населене витало у себе поїзд дуже радо. В Надвірні на стації стріляли з мездів, грала музика, а бурмистр витав всю дружину. В Дорі була триюфальна брама. Війт повитав прибувших хлібом і сілєю; подякував за нову залізницю, котра людям дала заробок і багато навчила. У Воронянці побудовано луки триюфальні і прикрашено їх хоругвами. Вечером вернули до Станіслава, де відбув ся обід з тостама на поступ нашого краю.

— Зміна властителів. Послідніми днями перейшов фільварок Лучичі в повіті перемискім з рук Жигмонта Мадейского на власність дра Володисл. Чайковского, адвоката і заступника маршалка перемискої ради повітової за 60.000 зр. — Маєтність Новосілки і Загочева в ліснім повіті купив сими днями від Вільгельма Мінквіца Жигм. Мадейский за 115.000 зр.

— Щедрий дар. Всч. о. Юзічинский, священник з Борини, дарував на руки віреосєв. Митрополита тисяч корон; з того 800 к. на фонд вдовицько-сиротинський львівський, 100 к. на се. Службницькі і 100 к. на інститут дівочий сс. Василянцук у Львові.

— В Голині під Калушем відбули ся дня 9. падолиста с. р. на сєв. Дмитрія перші загальні збори читальні „Просєвіти“. По богослуженю рано і по вечерні, на котрих явило ся множество людей, а о. Онуфрій Криницький мав прекрасну проповідь, в будинку шкільнім вібало ся багато селян, так що й не всі могли помістити ся в сали шкільній. Провідником зборів вібрано всч. о. Криницького, котрий по відповідній промові виїс многоліте Сєв. Палі і Найсєс. Панови, що сьніваки хорошо відєспівали. Відтак відчитано привітне письмо від головного виділу Просєвіти. До виділу читальні вїшли: учитель Мих. Бабій яко голова, господар Іван Дрогомирецкий яко заступник голови, Іван Блавицкий секретарем, Федь Ткачук касиром і Іван Шевчук бібліотекарем. В чєсє провідника зборів і нового виділу відєспівано много літа. На зборах явили ся також пані: Александро Криницка, Елеонора Пероневич і п-и Ольга і Марія Криницкі, котрі виїсали ся в члєни. Присутність тих пань зробила дуже добре враженє на селян. Всїх члєнів виїсало ся понад 60. Ухвалєно вести в читальні сєнів самоїлковий в цілі піддержували церковного сєнєв, а пізнійше запровадити хоральний сєнів. Ухвалєно заложити крамницю. Вкладку члєнєску означєно на 50 кр. Урядженє спихлітра відложено покч-що на пізнійше. По зборах була спільна перекуска; члєни забавляли ся при сєнівї народних пісєнь аж до пізної ночі.

Та притім вразило єї смертельно блїде, змінєне лице Сташка.

— Стасю — відїзвала ся жалєсно і вхопила его за руку — ти дійстно хорий. Положи ся лучше.... Очи твої такі блєскучі, горячкові і як лїд зимні руки.... то не добре.... Зачекай, я збуджу тата.... може найде який лїк в нашій домашній аптеці.

Сташко старав ся усєміхнути ся. — Се нічо, ангєлику, то лиш сильна мігрена!... Знаєш що, спробую перейти ся троха.... Менї то часом помагав....

— Отже добре, перейди ся і вертай здоров! Ждемо зі снїданєм.

Сташко взяв єї дрібну руку і притиснув до своїх холодних уст. — До побачєня! найдовше за годину. Она усєміхнула ся, глянула за відхожим; в хвили потім усїла в тїни старої липи, що би з зірваних рож робити букети. Промінє сонця пробив ся крізь зелєне галузе та мигтє по єї волосю і єї рожевіє суєкєнці. Занята своєю роботою, сьпівала півголосом якус сумну пісєню та що раз споглядала на вікна гостинних комнат, що виходили саме в ту сторону города.

Нараз замовкла в половині такту, бо вистріл залунав у недалекім ліску.

— Мій Боже! — сказала она і оглянула ся з тревогою — от і знов полують в нашім лісі! Добре хоч, що так рано тато спить, не чув, не буде гнївати ся....

— Нове фізичне тїло з дивними прикметами відкрила хємія. Се тїло називає ся криєстазю і складає ся по рівній часті з фєсіолою, камфорі і сапонїна. Оно має прикмету, противну всїм иншим досє звїстним тїлам, що в низькій температурі єсть плинне, а при вї піднесєнє густє. Виравдї хємія знає цілий ряд тїл, плинних в низькій температурі і густїючих в висшій, іменно білковаті получєня, але они рїзнять ся тєм від криєстазі, що коли раз згустїють, то вже ніколи не переходять в плин, хоч би їх виставити і на найнизшу температуру. Інакше дїє ся з криєстазю; она густїє в високій температурі, але під впливом низшої температурі замінєє ся знов в плинний стан.

— Молода палїйка. З Синєвідєска в стрийськїм повіті доносєть, що там від весни с. р. до половини падолиста було 13 огнїв, а крім того 3 рази не допуєсно до огня, отже разом 16 разів. Догадувано ся, що хоть підпалює, однако не можна було нікого зловити. Аж 14 падолиста схоплено палїйку: єсть се 12-літна дївчина, сирота, котра всюди підпалювала, де була в службі або де єї прийнято з милосєрдїя. Причини не хоче подати, а вглядно сама не знає, дячого палила.

— Коло залізницї Галич-Острів розпочали ся вже роботи. Цїлий шлях має бути викінчений і відданий до публичного ужитку в жовтні 1896 року.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Відєнь 22 падолиста. На вчерашнім засїданю Палати послїв вєла ся дєбата над законом против пїяньєства. Пос. Лупул доказував, що в Австрії випивають перєсїчно 32 літри горівки.

Льондон 22 падолиста. Япанці побили під Гєєн-єн 20.000 хїньєского війєска.

Петєрбург 22 падолиста. Вїнчанє царя відбудє ся рїшучо дня 26 с. м.

Рим 22 падолиста. Парлямент скликано на дєнь 3 грудня. В Калябрії і Мєсїні дало ся вчєра знову почувти землєтрясєне.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, пієсля львівєск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспїш-ний	О с о б о в и й				
Кракова	3 00	10 46	3 26	11 11	7 21	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Вєлєця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 58
Вєлєця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнєні, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрї ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Готєль Імперіаль) продєє ся бієти полєсові і окружні, пляні їзди і тарїє у форматі кишєнєвїм і дєє ся інформації в справах тарїєвих і перевозових. У тім бюрї, а також у такім самім бюрї у Віднї (Johannengasse 29) удїляє ся усєтних або пишємєних пояснєнь в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручницї зі звальють, можна тамже засягнути інформації що до рєштї австрє-угорєских і заграничних залізниць.

За редакцїю відповїдає Адам Крєховєцький.

Знаєш, Стасю, для мене то ще одно жєрєло щастя та думка, що я, хоч матери не затирила, буду мати матір і то такую добру, сьвяту, вже нинї любєну....

— І не жаль тобі будє краю і дому і батька?

З незвичайною натугою, задубілими устами, задавав Сташко ті питаня. Мов прикутий до місця, слухав і слухав невинного щєбетаня і страшно мучив ся з якусє добровільною охотою, з почувєм, що се за память иншого терпить. Тепєр до закидів совїєсти, до жалю над долею бідної дївчини, що стояла перед ним з усєміхом, несєвїдома своєї долі, прибувало і росло в серци его чувє безмежного милосєрдя над тим нешасним чоловіком, котрого молоде, вїдродженє, сєрдєчними нїткама з житєм инших злучєне житє зруйнував, звїєчив.... Відчував тепєр всю свою дикїєсть і в страшнім болє повтаряв собі в душі: — Ти терпів через мене, нехай же і я терплю, заким згину.

— Чи менї не жаль? — підхопила Ганя. — Спершу було менї дуже а дуже жалко, що бідного татуся покину.... Але.... чи ти розумєєш таке самолюбєство? Нинї перєстала я вже майже мучити ся сєєю думкою, нинї чую лиш, що я дуже неказано, незаслужєно щєслива і що хотїла би щастєм своєм подїлитись зі всїма, з цілим сьвітом, а найперше з тобою, мій дорогий, добрий братчику!

Роз'яснєна, усєміхнєна, румяна від зворушєнєя, піднесла очи на него і ставляючи кошик хотїла єму так як перше кинути ся на шию.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженем

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженем, всїже зважаючи ся в обїаї

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженем, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в дївним терміном виповідження. Львів, дня 31 сїчня 1890. 41 Дирекция.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всїх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогї.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновїше патентоване начинє кухонне з вні гальванїчно нїкльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емадією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всїх більших торговлях велїза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянї і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогї.